Предмет «Основы экономики». 

Профессия: «Коммерсанты на транспорте»

Инструктивная карта.

Практическое занятие № 2
Тема: Экономические основы бизнеса

Цель урока: приобрести практические навыки в подсчете амортизации основного капитала и умения определять эффективность накопления капитала . 

Задачи урока: 

· Решить задачи на подсчет амортизации основного капитала;

· Подсчитать издержки производства и прибыль фирмы;

· Определить эффективность производства.

 Учащиеся должны 

знать

- экономические основы бизнеса и условия воспроизводства капитала фирмы.

уметь

- подсчитывать амортизацию основного капитала; выявлять эффектив​ность накопления капитала 

1. Вопросы для повторения:
1) Что такое предпринимательство, какие виды предпринимательства вы знаете, назовите их, дайте краткую характеристику 
2) Объясните , что значит - простое и расширенное воспроизводство капитала фирмы?
3) Что включают в себя понятия- основной и оборотный капитал?
4) Расскажите ,из чего складывается прибыль предприятия?

5) Что называется издержками ,какие виды издержек вы знаете?

Задание №1

Рассчитайте значение валовых и предельных издержек на основе следующих данных:

	
	Объем

Выпуска

 Q
	ΔQ

	Постоян-

ные

издержки FC
	Перемен-

ные 

издержки VC
	Валовые 

издержки ТС 
	ΔVC
	Предельные издержки МС

	Январь
	0
	
	100
	0
	
	
	

	Февраль
	10
	
	100
	50
	
	
	

	Март
	20
	
	100
	100
	
	
	

	Апрель
	30
	
	100
	150
	
	
	

	Май 
	40
	
	100
	200
	
	
	



Методические указания:

Вспомните, что валовые издержки определяются по формуле:

 ТС = FC + VC   (1)
Предельные издержки – это затраты связанные с производством дополнительной единицы продукции и определяются по формуле:
МС = ΔVC /ΔQ (2)
При работе в MS Office Excel:
Обратите внимание на то, что вместо набора названия ячейки( d2,c4 и т.д.)достаточно просто выполнить щелчок мышью по нужной ячейке, а затем ввести знак действия, которое вы хотите выполнить. Введение формулы начинается со знака равенства .
1.Запустите программу MS Office Excel и воспроизведите вышеуказанную таблицу.

2.Рассчитайте валовые издержки помесячно. Для расчета необходимо использовать формулу 1.Впрограмме MS Office Excel эта формула будет иметь вид:

 f2=d2+e2 

Для выполнения этого действия 

1. щелкните мышью по ячейке f2
2. введите формулу =d2+e2
3. нажмите клавишу «ENTER»
3.Рассчитайте предельные издержки. Для расчетов используйте формулу 2. В программе MS Office Excel эта формула будет иметь вид:

h3 = g3/c3

Для выполнения этого действия 

1. щелкните мышью по ячейке h3
2. введите формулу = g3/c3
3. нажмите клавишу «ENTER»
Но для выполнения этого действия у нас не хватает данных.Для того, чтобы найти c3 надо выполнить следующие действия:
1. щелкните мышью по ячейке c3
2. введите формулу =b3 – b2
3. нажмите клавишу «ENTER»

Аналогично найдите g3.

4.На основании полученных значений предельных издержек сделайте вывод: следует ли продолжать выпуск данной продукции?
Задание №2

Решите задачу.

Рассчитайте сумму ежемесячных амортизационных отчислений.

	Основной капитал
	Стоимость Р
Тыс. руб.
	Срок службы

t
	Сумма амортизационных отчислений А

	Оборудование цеха №1
	1428
	15
	

	Оборудование цеха №2
	2846
	20
	

	Оборудование транспортного цеха
	1850
	10
	

	
	
	итого
	


 Методические рекомендации:

  Амортизационные отчисления – это отчисления части стоимости основных средств для возмещения их износа; отчисления на восстановления основного капитала, потребленного в течении года в процессе производства валового национального продукта. При решении задачи принимаем ,что инфляция составит 0 %.амортизационные отчисления определяются по формуле:
А = Р : t :12,
Где 12 – число месяцев в году.

Выполнение задания №2 подразумевает самостоятельное проведение расчетов. Расчеты выполняются в программе MS Office Excel.Используя умения полученные при выполнении задания №1 вы сможете подсчитать сумму ежемесячных амортизационных отчислений предприятия.
Задание №3

Решите задачу.

 Валовые постоянные издержки равны 1 млн. р.,  а ежегодный выпуск продукции в первый год составил 1000 ед. и затем последовательно увеличивался на 500 ед. в год. 

Рассчитайте средние постоянные издержки в течении первых 5 лет работы компании.

Методические рекомендации:

При решении задачи  помните, что постоянные издержки – это часть валовых издержек фирмы которые не зависят от объемов производства и имеют место даже при остановке производства.

Задание №4

Решите задачу.

Подсчитайте прибыль фермера за 5 лет, сделайте анализ – следует ли  фермеру в дальнейшем заниматься данным бизнесом?

	Годы


	Выручка от бизнеса
	Расходы на ГСМ
	Расходы на запчасти
	Расходы на непременные выплаты (налоги, страховка и т.д.)
	Плата за работу временного работника
	Прибыль

	2001
	100 000
	30000
	15000
	1000
	15000
	

	2002
	130 000
	35000
	18000
	1500
	15000
	

	2003
	180 000
	40000
	21000
	2300
	18000
	

	2004
	210 000
	48000
	22000
	3100
	20000
	

	2005
	240 000
	51000
	25000
	4000
	24000
	


Задание №5 

Ответьте на вопросы теста.
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